
 
CONCURSUL NAŢIONAL ȘCOLAR DE GEOGRAFIE 

ETAPA LOCALĂ - 10.02.2024 

CLASA a X-a  

VARIANTA 1 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. 

SUBIECTUL I           (30p) 

A) Scrieţi, litera corespunzătoare răspunsului corect pentru fiecare dintre afirmaţiile de 

mai jos: 

1. Canalul Suez este situat pe teritoriul statului: 

a. Egipt  b. Turcia  c. Panama  d. S.U.A 

2. Zona economică exclusivă a unui stat este situată la o distanță de linia țărmului de: 

a. Până la 200 mile marine b. dincolo de 200 mile marine c. exclusiv între 12-24 

mile marine d. exclusiv între 3-12 mile marine; 

3. După forma ( configurație) teritoriului, Grecia este un stat: 

a. alungit  b. compact  c. fragmentat  d. perforat 

4. Frontiera dintre Libia și Egipt este:  

a. astronomică b. fluvială  c. geometrică  d. nedefinită 

5. Strâmtoarea Ormuz permite legătura între: 

a. G. Aden și Marea Roșie b. G. Oman și Marea Arabiei c. G. Oman și G. Persic d. Marea 

Arabiei și Marea Roșie 

6. O enclavă este: 

a. Andorra   b. Kaliningrad  c. Monaco  d. San Marino 

7. Capitala Australiei este la: 

a. Adelaide  b. Brisbane   c. Canberra  d. Sydney 

8. Următoarele state: Bolivia, Mongolia, Niger, Ungaria,  au în comun: 

a. au exclave  b. sunt state insulare c. sunt monarhii      d. nu au ieșire la mare 

9. Nu este parte a oicumenei: 

a. Africa de Sud b. Antarctida            c. Europa Occidentală     d. Asia de Vest 

10. Cea mai mare expansiune teritorială a avut-o imperiul: 

a. britanic  b. mongol  c. roman  d. țarist 

B) Scrieţi, pe foaia de examen, răspunsurile corecte care completează afirmaţiile de mai 

jos: 

1. Bilanțul migratoriu reprezintă diferența dintre ... 

2. Capitala Angolei este ...  

3. Populaţia rezultată din amestecul dintre rasa albă/europoidă şi amerindieni se numește... 

4. Indicele dezvoltării umane este un indicator ce măsoară raportul populație-dezvoltare pe baza 

speranței de viață, gradului de alfabetizare/educație și a .... 

5. Capitala situată la cea mai mare altitudine este ... 

SUBIECTUL II          (24p) 

Aveţi în vedere harta de mai jos. Precizaţi: 

1. numele statelor marcate pe hartă cu cifrele 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,  precum şi capitalele acestora; 

2. religia dominantă din statele notate pe hartă cu cifrele 2 şi respectiv 7; 

3. forma de guvernământ pentru statul notat pe hartă cu cifra 1; 

4. tipul de stat după forma teritoriului pentru statul marcat pe hartă cu cifra 6; 

5. numele unei grupări regionale de state din care fac parte statele notate pe hartă cu cifre; 



 
6. tipul de mediu de viaţă care se dezvoltă pe 

teritoriul statului notat pe hartă cu cifra 7 şi 

o caracteristică a acestuia; 

7. un grup etnic specific statului notat cu cifra 

2. 

Subiectul III     (12 puncte)  

În raport de specificul populației din peninsula 

Italică și peninsula Scandinavă, menționați:  

1. Numele a câte două state situate în fiecare 

dintre regiunile menționate, precum și 

capitalele acestora;  

2. Două deosebiri între cele două regiuni cu 

privire la densitatea și structura populației; 

3. Tipul de mediu de viață dominant din 

fiecare regiune și câte o caracteristică pentru 

fiecare dintre acestea sub raportul răspândirii 

populației. 

SUBIECTUL IV   (10 puncte)  

Imaginile alăturate, notate, cu literele A și B, 

reprezintă două teritorii dependente. 

Precizaţi: 

1. denumirea oficială a ambelor teritorii; 

2. poziţia geografică a ambelor teritorii; 

3. o mare limitrofă pentru teritoriul notat cu 

litera B; 

4. denumirea statului care revendincă 

teritoriul notat cu litera A; 

5. statul cărora le aparțin fiecare dintre 

aceste teritorii.  

SUBIECTUL V           (14p) 

Aveţi în vedere următoarele date ale unor indicatori demografici și răspundeți următoarelor 

cerințe:  (Sursă date: Data Sheet-World population, 2023, www.prb.org.) 

Indicatori demografici State 

 Somalia Japonia 

Natalitate (‰) 43 6 

Mortalitate (‰) 11 13 

Mortalitate infantilă (‰) 66 1,8 

Populația urbană (%) 48 92 

Populație de sub 15 ani (%) 47 12 

Populație de peste 65 ani (%) 3 29 

Speranța de viață la naștere (ani) 56 84 

1. Calculaţi sporul natural al populaţiei pentru cele două state;  

2. Precizați câte un factor determinant al valorilor speranței de viață la naștere pentru fiecare stat; 

3. Calculaţi pentru cele două state ponderea populaţiei adulte şi explicaţi diferenţele dintre cele două 

ţări în raport de structura pe grupe de vârstă a populaţiei;  

4. Calculați pentru fiecare dintre cele două state, ponderea populației rurale;  

5. Precizați tendința de evoluție numerică a populației pentru ambele state;  

6. Explicați diferențele dintre valorile mortalității infantile dintre cele două state.  

7. Explicați diferențele dintre valorile speranței de viață dintre cele două state.  

http://www.prb.org/

